

“洪水围困延吉市水上市场”后续

# 女子瞬间被大水冲走 丈夫“神反应”跳入水中救妻



李峰哲和妻子感情很好

在一名好心人帮助下,李峰哲和妻子安全上岸(视频截图)

受强降雨影响,7月2日18时08分,延吉市水上市场内水位升高,导致16人被洪水围困。事发后,延吉市参花街特勤消防救援站救援人员迅速赶赴现场,将被困人员全部救出。而当日市场被淹后,一名“红衣男”跳入水中救人的行为,也被广大网友纷纷点赞!昨日,城市晚报全媒体记者联系上这名“红衣男”李峰哲,他当时跳入水中救的不是别人,正是自己的妻子!

## 事发很突然 涨水后他出去挪车 完事后发现妻子已联系不上

52岁的李峰哲和妻子罗善淑在延吉市水上市场经营鲜肉生意,7月2日晚,当发现市场水位上涨后二人

立刻分头行动。李峰哲说,当时他和妻子先把摆放在室外的冰柜等物品靠近室内,之后他让妻子收拾完东西撤离,他则迅速将停在外面的车开往高处安全地带。

让李峰哲没想到是,水来得太快了,让人有些措手不及。“我开车没走多远,水就冲过来了,大概能到车门的位置,我赶紧加速行驶将车停到了安全地带。看水势这么凶猛,我非常担心妻子的安危,赶紧给妻子打电话询问情况,可打了好几个电话妻子也不接听,这让我更加着急起来!”李峰哲说。

## 那时很惊险 看到妻子在水里漂着 他一下就跳入水中营救

李峰哲担心妻子的安危,便立即

从停车位位置往回跑,一口气跑了约两公里,到达商铺附近时,这时他看到有冰柜被水冲了下来。“有人掉水里了!有人掉水里了!”李峰哲听到喊声,赶紧望过去,一眼看到漂在水中的居然是自己的妻子。

“我当时一秒都没耽搁,立刻就跳入水中,向妻子靠近。当时水流湍急,最深地方都已没到我的脖子附近了,其实我不会游泳,但当时已经考虑不了那么多了,再耽误几秒我妻子可能就被水冲走了。我靠近妻子后,试图抓住她的手,但水流太急,抓了好几次都没能抓到,当时我俩随时有被冲走的危险!”李峰哲说。

## 他说很感恩 非常感谢那名好心人 在岸边将他和妻子拉上来

李峰哲在湍急的水中一再试图拉住妻子的手,两个人此时都非常恐惧,好在过了一会,李峰哲成功抓住了妻子。“我抓住她的手后,便拽着她一点点往岸边走,之后我们用力抓住一个铁栏杆,继续往岸边前行。此时有一名黑衣男子过来帮忙,黑衣男子抓住铁栏杆涉水向前,然后用力抓着我的手,我则抓住妻子的手,最终大家一起合力,平安来到了岸边!”李峰哲说。

“我真心感谢那名热心的黑衣男子,说实话当时我们在水中已经有些体力不支,如果水再大些可能就被冲走了,黑衣男子及时伸出了援助之手,如果有机会我要当面向他表示感谢!”李峰哲说。

李峰哲跳入水中勇救妻子的视频被转发到网上后,广大网友纷纷进行点赞,有人说他是勇

士,有人说他是个好男人。对此李峰哲说,感谢大家对他的赞誉,这让他非常感动。这是他必须做的事,换做谁都会这么去做。

## 她说很温暖 这些年夫妻俩感情很好 感觉自己没嫁错人

昨日,记者也联系上李峰哲的妻子罗善淑,进一步还原了当时惊心动魄的经过。

罗善淑说,夫妻俩的店铺位置就在河道旁边,当日水位上涨后,丈夫去挪车,自己则准备把物品收拾到屋内。没想到水来得太急了,冲击力把屋门给关上了,她想进屋时已经来不及了。没办法她就只好在自家室外的柜台上待着,但没多久柜台也被水冲走,冲到旁边一个柱子旁,她就紧紧把着柱子防止自己被水冲走。

罗善淑紧紧把住柱子,但随

着水位进一步上涨,她逐渐有些体力不支。“大概过了15分钟后,我再也把不住柱子了,被水冲了下去。我不会游泳,就在水中挣扎着,当我感觉很无助时,眼看着丈夫赶来了,他一点没犹豫就跳了下来。很幸运他抓住了我的手,我们又在了好心人的帮助下,一起安全上了岸,如果当时再晚几分钟,我可能就被大水彻底冲走了!”罗善淑说。

罗善淑回看视频中丈夫奋不顾身的举动后,自己也很感动。“我们夫妻结婚近30年感情一直很好,虽然偶尔也吵过架,但从没有发生过大的争执,更没有动过手,生活上他对我很关心。通过这件事,我更感觉我没嫁错人,他是我坚强的依靠。”罗善淑笑着说。

城市晚报全媒体记者 吕闯 受访者供图

## 相关新闻

## 我省6月降水量破历史同期极值

4日上午,省气象局召开线上新闻发布会,会上回顾了6月的天气情况。

6月我省总的气候特点是气温略低,降水明显偏多。全省平均气温为19.4℃,较常年低0.7℃。

6月全省平均降水量为200.1毫米,较常年多近1.1倍,突破历史同期多雨极值。松原、四平、辽源、白山和通化降水量较常年多1~2倍,其他市州多5~9成。大安、四平、永吉、梅河口等15个县月降水量突破历史同期极值。

今年我省6月4日入汛,比

常年早14天。月内主要出现3次明显降水天气过程,分别是6月3-5日、22-24日和27-28日。

受频繁活动的东北冷涡影响,6月我省多暴雨和强对流天气,18县市出现暴雨天气,暴雨站次突破历史纪录。6月24日大安联合乡出现269.7毫米的强降雨,6月20日洮南市那山镇瞬时极大风速达35.1米/秒(12级)。

受强降雨和强对流天气影响,中南部部分地方和西部个别地方出现暴雨洪涝、冰雹和大风灾害,造成一定经济损失。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 永吉县永吉大桥一工人被河水围困 消防救援人员抛救生圈成功营救



消防救援人员将男子成功拉上岸

7月4日上午,一名在永吉县永吉大桥附近进行水位监测的人员因水位上涨被河水围困,永吉县消防救援大队接警后,立即调派天津街消防救援站出动3车12人前往前处置。

消防救援人员到达现场后发现一男子正被困在水中,河水已没过其膝盖且仍在不断上涨,如不及时营救将会非常危险。经沟通得知对方不熟悉水性,随即展开救援行动。

消防救援人员首先到达离被困人员最近的河岸,利用携带的救援绳索绑上救生圈采取抛投的方式实施救援。消防救援人员先用一根安全绳绑上重物抛了过去,以让男子牢牢把住安全绳保持身体重心平衡,随后又用力将救生圈抛到被困男子附近,

救生圈上又绑上另外一根安全绳。

“把救生圈套进去!”“拽着那根白绳慢慢向我们靠近!”在消防救援人员的指导下,被困男子接住救生圈套在身上,并抓住救援绳索,岸上多名消防救援人员一起发力,男子蹚过湍急的河水,慢慢向岸边移动。因水流湍急,男子涉水过程中感觉吃力,两名救援人员上前紧紧拽住男子的胳膊,最终被困男子成功获救。

消防救援部门提醒广大群众,目前正值汛期,降雨量大,河流水位上涨,在河边施工作业时一定要注意水位变化,群众尽量远离河边,以免发生意外。

城市晚报全媒体记者 吕闯 消防供图



消防救援人员将救生圈抛给男子